

约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,美国新冠疫情死亡人数在当地时间2月22日突破50万。这意味着,约每670个美国人中就有一人死于新冠肺炎。全美因新冠疫情死亡的人数,已经超过在两次世界大战与越战中的死亡人数总和。然而专家担忧,由于变异新冠病毒的威胁,美国的新冠病例数仍可能再次激增。

对于美国在过去一年抗疫过程中暴露出的政治分裂、民众麻木、忽视科学等问题,美国舆论开始了集体反思。舆论采用多种方式,试图唤醒人们的认知,希望他们不仅能意识到美国付出的惨重代价,更要摆脱过去一年防疫不力的局面,尽快摘掉“全球疫情重灾区”的帽子。

当地时间2月22日,美国白宫举行烛光仪式悼念新冠逝者,美国总统拜登夫妇和副总统哈里斯夫妇在寒风中肃立默哀。

受变异病毒威胁 新冠病例数有可能再次激增 美国“黑色冬季” 何时终结



2月22日,美国总统拜登夫妇和副总统哈里斯夫妇在华盛顿白宫参加仪式悼念50万名死于新冠疫情的美国人。新华社发

■ 相关新闻

特朗普再遭“重创”?

刚逃过第二次弹劾审判,美国前总统特朗普再受到一记来自美国联邦最高法院的“重锤”。自2019年以来,纽约检方一直希望获取特朗普的财务记录进行调查,却遭到特朗普法律团队的多次阻挠。当地时间2月22日,联邦最高法院拒绝了特朗普方要求对其税表保密的动议,这无疑为纽约检方获取特朗普的财务记录扫清了障碍。特朗普对此大为光火,还称纽约检方的调查完全出于政治动机。

纽约曼哈顿地方检察官赛勒斯·万斯起初调查的是两笔涉及特朗普的“封口费”。特朗普当时的私人律师科亨作为中间人,在2016年美国大选投票前夕,将两笔“封口费”支付给两名称与特朗普有染的女性。不过,特朗普否认与她们有染。

随后,调查范围逐渐扩大。据CNN报道,随着一名在金融调查方面有丰富经验的新检察官加入,近期调查势头有所增强。目前纽约检方正在调查特朗普集团一系列潜在的犯罪行为,包括财务、保险和银行欺诈,以及他们是否向金融机构或银行提供了有关资产的虚假信息。

2020年7月,联邦最高法院大法官就曾以7:2的投票结果作出裁决,认为地方刑事传票对时任总统特朗普同样具有效力,在任总统不享有绝对的刑事调查豁免权,并认定纽约曼哈顿地方检察官可以调阅特朗普的财务记录。

当年10月份,特朗普方面向联邦最高法院提出紧急请求,要求联邦最高法院延缓执行纽约曼哈顿检方发出的大陪审团传票。这份传票内容正是要求特朗普提供包括纳税申报单在内的一系列财务文件。

时针拨到4个月后,就出现了如今联邦最高法院正式驳回特朗普不提交税务及其他财务资料请求的这一幕。联邦最高法院的声明中并没有解释为何等到4个月后才作出该决定。

悼念逝者白宫默哀 华盛顿特区哀悼钟声再次响起

根据约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,截至美国东部时间2月22日晚上8点半,美国新冠肺炎确诊病例超过2818万例,达28185469例,死亡病例超过50万例,达500176例。目前,全球约有250万例新冠疫情死亡病例,其中五分之一发生在美国。美国自报告首例死亡病例后,确诊与死亡病例急速攀升,成为全球确诊和死亡病例数最高的国家,至今仍未摘掉“全球疫情重灾区”的帽子。

2020年2月,美国出现首例报告的新冠死亡案例,4个月,死亡人数超10万人,9月达20万人,12月达30万人;2021年1月,死亡人数超过40

万人,到2月22日,逾50万人死亡。

22日夜幕降临,白宫南走廊和两侧楼梯上,燃起500支白色蜡烛,寒风中闪烁如点点泪光。

美国总统拜登夫妇和副总统哈里斯夫妇戴黑色口罩,穿黑色服装,在海军陆战队乐队演奏的《奇异恩典》乐声中肃立默哀。

默哀前,拜登发表讲话,呼吁美国民众共同悼念这些“独自咽下最后一口气”的人们。他说,他们的死亡,是亲人“胸口的黑洞”。尽管疫情已持续很长时间,“但我们不能对悲伤麻木不仁……必须抵制把每个生命看成一个统计数字、一种

福奇:美国做得“比大多数国家都糟”

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇日前在接受CNN采访时表示:“几十年之后,人们会提起这个可怕的重大事件。在这个国家的历史中,有这么多人死于呼吸道传播的疾病。”福奇与多名传染病专家曾在去年3月31日的白宫记者会上发出警告,称即便采取居家隔离等防疫措施,新冠疫情仍可能导致超过24万名美国人死亡。如今,美国的死

亡人数已比专家当初的预测多出一倍有余。

当地时间2月22日,在美国新冠疫情死亡人数超过50万的消息引发广泛关注后,福奇发表最新评论称,新冠疫情在美国蔓延之际,美国正处于政治分裂之中。戴口罩成为一种政治宣言,而非公共卫生措施。

福奇表示,作为一个高度发达的国家,美国做得“比大多

死亡人数仍在持续攀升 “人们都麻木了”

与疫情高峰期相比,全美目前的新冠住院和感染病例数有所下降。但专家认为,由于变异新冠病毒株感染病例在美国多地传播,可能导致美国新增确诊病例数再次快速增长,并可能导致更多死亡病例。

此外,美国的新冠疫情死亡人数仍在持续攀升。根据华盛顿大学健康指标与评估研究所的一项预测,从目前到今年6月1日,美国境内预计会有超过9万人因新冠疫情死亡。好消息是,美国近日新增确诊病例的增长速度有所放缓,新增死亡病例也在减少,住院率连续40天下降。但在死亡人数超过50万人后,没人能够高兴得起来。

《纽约时报》2月21日的头版以大型点状图展示美国的新冠疫情悲剧,每一个黑点代表一条逝去的生命。从去年2月29日美国发现第一例死亡病例开始,50万个黑点密密麻麻得布满一半版面。从时间轴可以看出,随着时间的推移,点状图上的黑点分布得越来越密集,这意味着死亡病例增长速度不断加快,且在这个“黑色的冬季”出现剧增。

此前在2020年5月24日,美国死亡病例突破10万例时,《纽约时报》就曾在头版刊出其中1000人的姓名和简介。该报编辑没有想到,仅仅不到9个月后,头版的篇幅竟只能用黑点来纪念死者。根据编辑部

民众担忧悲剧将会重演 专家称未来不容乐观

为了让一些已经麻木的人认识到问题的严重性,《华盛顿邮报》网站日前用可视化的方式,展示了美国为防疫不力付出的惨重代价。其中,今年1月是最严重的月份,平均每天有3100人死于新冠疫情。50万的死亡人数相当于美国一个大城市(比如亚特兰大、萨克拉门托)的人数。

《华盛顿邮报》类比称,假设一辆大巴能够乘坐51人,运送50万人则需要9804辆大巴,能够延伸94.7英里。该报还用越战老兵纪念馆、阿灵顿国家公墓等知名地标的容量与死亡人数进行对比,直观揭示了远超一般美国人认知的死亡人数——毕竟,目前的疫情死亡人数已经超过美国在两次世界大战与越战中的死亡人数总和,如今在世的美国人从未见过如此规模的死亡人数。部分民众认为,即便依靠

疫苗和防疫政策解决了这场危机,但不相信事实和科学的人仍然存在,美国社会的分裂和政治分歧依然存在,悲剧或在不久的将来再次在美国上演。

专家也认为未来不太乐观。据华盛顿大学健康指标与评估研究所预测,截至今年6月1日,美国累计新冠死亡病例将增加9.1万例。

“现在还不是放松警惕,减少防疫措施的时候。”华盛顿大学健康指标与评估研究所警告称。控制疫情的关键,“取决于扩大疫苗接种力度,努力增加愿意接种疫苗的成年人比例,并强烈鼓励继续使用口罩。”

福奇也曾表示,美国民众可能到2022年也无法摘下口罩。一方面,尽管新冠疫苗曾被给予厚望,但美国的疫苗接种速度却极为缓慢。目前,美国推行的两种新冠疫苗均需先后接种两剂才能达到理想效

模糊概念或者一桩新闻。”

除纪念逝者外,拜登还号召美国民众继续保持警惕,通过佩戴口罩、保持安全的社交距离、接种疫苗等措施与疫情作斗争。

当天下午拜登发布总统公告,下令美国境内外所有联邦建筑和军事设施降半旗5天,以悼念新冠逝者。

位于华盛顿的国家大教堂也在美国东部时间22日下午5点(北京时间23日早上6点)鸣钟500次,以悼念逝去的亡者。距上次为悼念美国40万新冠逝者,此次鸣钟仅仅过了34天。一些民众在此刻自发进行悼念,他们无不表示心碎不已。

数国家都糟”,在应对新冠肺炎疫情时“不同的州各自为政,而不是有一个统一的方法”。他指的不仅是美国上届政府严重淡化疫情的问题,还包括个别州和城市为了政治目的选择忽视防疫措施的重要性。

“作为一个统一的国家,我们应该一起前进。新冠肺炎疫情是我们共同的敌人,我们都得出力。”福奇这样说。

的说法,视觉效果表明“一切都以惊人的速度发展”。

在引发大量议论后,《纽约时报》编辑部进一步解释称,2月21日的图表表现手法恰当,目的就是让人产生视觉冲击,由于此刻正处于一个非比寻常的时刻,报纸的视觉语言能够反映出这一点。“我们一直在试图提醒人们正在发生的事情,但当美国疫情持续这么久后,人们都麻木了。”

《纽约时报》还特别提到:“死于新冠病毒的美国人比在第一次世界大战、第二次世界大战和越南战争中的总和还要多。”

果,但美国现在的接种速度与政府此前的预期相去甚远。华盛顿大学健康指标与评估研究所据此预测,在今年冬季到来前,美国将很难依靠疫苗实现群体免疫。

美国疾控中心的统计显示,约1940万美国人完成了新冠疫苗接种。但这一数据在美国总人口中的比例,远低于估计全美群体免疫所需的比例。此外,受恶劣寒冷天气影响,美国部分地区近来还不得不对疫苗运送延期的问题。

另一方面,新冠病毒变异毒株,尤其是首次在英国发现的变异病毒正在美国快速传播,导致未来不确定性增加。美国疾控中心数据显示,截至目前,全美已有44个州发现了共计1661例B.1.1.7(即在英国发现的变异新冠病毒)感染病例。

据央视、《环球时报》等